

## 我在天子腳下 ■ 耀云（大傳一）

瀛苑副刊

「什麼？四點了！」凌晨四點，一陣梳洗後，匆匆忙忙地趕往桃園中正機場，開始了我的第一個異國之旅，目的地——北京。

約略中午，抵達北京機場，可能是三民主義唸太多了，踏入北京的那一剎那，竟小心翼翼起來，深怕一個不小心，被那身著綠衣綠褲的公安抓去勞改，又可能是刻板印象，使然，總覺得北京的空氣有點兒不自由，喔！你瞧瞧我，又忘了行前手冊的規定「今夜，我們不談政治」。「朋友好！」在導遊小金很給他北方男兒的響亮問候後，好戲這才開始。

景山：從這兒，可以俯視紫禁城，這是一座人造山，想想皇帝老爺們從這兒鳥瞰莊嚴壯闊的紫禁城，及整個所謂「天子腳下」——北京城時，是多麼的豪氣萬千啊！北京城數個朝代的都為首都，可說是最有都計畫的開市。瞧瞧那直筆筆的道路，乖乖的以紫禁城為中心劃開，無怪乎向當地人問路時，他會說：「先向北走，再往東行。」台灣向左右這一套，在北京可派不上用場。突然間，覺得視線太過通阻，在我問小金：「奇怪，怎麼沒有高樓大廈？」

涮羊肉是來北京必吃的菜之一，其它的副菜很鹹，常令我到有吃到「一撮鹽」的巴的感，難怪有句話形容大陸飲食的口味是「南甜、北鹹、東辣、西酸」，酒足飯飽後，回到五星級的香格里拉大飯店（我老覺得這個名字好像汽車旅館的感覺）休息，半夜，肚子餓得咕咕叫，拿出在北京商明買的一元（台幣約四元）泡麵，看著黑黑的窗外，一輪明月高掛，吃著異鄉買的超便宜泡麵，突然覺得很滿足。



註定了人的命運，這位說得口沫橫飛的醫師老伯，若生在古代可是皇親國戚專用的御醫呢！

紫禁城（皇宮、故宮）除了中國北京的紫禁城外，再也找不到第二個如此莊嚴，充滿帝王之氣的地方了。紫禁城（第二個建築）的入口，除了中門外，還有東西兩門，這四門的門額分別是「太和門」、「中和門」、「保和門」和「乾清門」。紫禁城的建築，除了中門外，還有東西兩門，這四門的門額分別是「太和門」、「中和門」、「保和門」和「乾清門」。紫禁城的建築，除了中門外，還有東西兩門，這四門的門額分別是「太和門」、「中和門」、「保和門」和「乾清門」。

天壇：男兒膝下有黃金，何況皇帝，但遇上老天的爺，皇帝古壇也認為藍色（天的）牆，直徑約一公里，面積約六十萬平方米。天壇的建築，除了中門外，還有東西兩門，這四門的門額分別是「太和門」、「中和門」、「保和門」和「乾清門」。

這兒的腳踏車滿街都是，幾乎看不到機車，你瞧瞧路上男這孩騎著腳踏車，就是那種表哥和婉君，一表一妹的，還被笑話。這兒的腳踏車滿街都是，幾乎看不到機車，你瞧瞧路上男這孩騎著腳踏車，就是那種表哥和婉君，一表一妹的，還被笑話。

熊貓動物園：喜愛可愛動物可是中外皆然，瞧瞧那日本少  
女不停吃著竹葉古蹟之類，及可追逐什麼天別忘後，影猛動，此時熱  
那三隻北京除了文物蹟之類，及可追逐什麼天別忘後，影猛動，此時熱  
貓喔。

恭親王府：這兒本來的第二個大貪官和坤的兒子，造了和坤上萬歲，他  
奕訢說「別見福，自稱福王。」是貪官則一出現，他還說皇上萬歲，他  
地說別人字和自稱福王。

天安門：天安門在維修整，我們只是對面隨便照一張  
相，我難過，那兒怎麼寫起來，拉著媽媽，趕快離開現場。  
「咦，牆上竟敏感起來，拉著媽媽，趕快離開現場。」

盧溝橋：我覺得站在橋上，懶懶的看著橋下，迎著輕風，  
什麼都不想，感覺倒挺棒的，橋下什麼都沒有，確切的陽  
說，有幾隻馬，還有無止盡的黃沙，閉上眼睛，面著太鬆  
，世界都變成紅色的，那感覺真是說不盡的悠閒及輕鬆「  
瞧！有一台車駛來……」頓時，黃土飛揚……。

頤和園：令人心曠神怡的大山大水躍然眼前，湖上有兜攬  
遊客乘坐的泛舟者。除了看山看水，也看著當地人，天的  
，他們、他們和他們在幹嘛，光天化日下，竟若無旁人的  
那個起來——是kiss啦，其實這兒人常這樣，至少這些天  
就看過不少對，沒辦法，地大物博的北京，自然有太多的地  
方符合燈光好氣氛好的標準了。看著想著，我的艷遇就出  
現在——頤和園了，想著第一次的異國艷遇，竟是在頤和園  
，而且是被北京腔搭訕，我真不知是該覺得浪漫還是好笑

了。

景泰藍是清皇御用器皿，打前造的地方的，媽媽買得不亦樂乎，現在定我的色彩可說那種看到頭昏目眩的感。媽媽以爸爸買過領帶，必

晚餐吃全聚德烤鴨，小美。北京烤鴨只養四個月就殺了，我再把鴨身吹大，只覺得到旅館，寫了一張明信片，打算寄給回郵的比較結實。郵資極便宜，服務生說是因為台灣算國內郵資。

和當地人聊天，赫然發現自己算得上是一個「身懷巨款」的富婆，原來她突然發呆的事。原來突然發呆的事。

「五天四夜，咻一下就過去了，就要向北京說再見囉！」飛機降落前，欣賞台北夜景，點點燈光在訴說，這是台北不夜城！忍不住哼起劉德華的歌兒回家真好，但又忍不住開始夢想下一次的出國旅遊了呢。